

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. — fill.  
Fél évre . . . 6 kor. — fill.  
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 6 fill.  
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Feladó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manojlovics-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosztuth-utca, Vojnich-palotában  
Telefon szám 42.  
Nyitlert soronként 40 fillér.

## A zenede zárvizsgálója.

Minden esztendőben ilyenkor megtelik néhány órára a Pest szálloda nagyterme nagyszámú hölgyközönséggel, hogy végig hallgassák a városi zeneiskola növendékeinek záróvizsgáját.

Ez az iskolai vizsga általánosságban sohasem elégíthet ki bennünket, van néhány leányka: nagyobb-kisebb, kiknek zongora játékaról komolyan érdemes megemlékezni, de a legtöbb bizony nagyon gyenge és hát a hegedű tanfolyamra járók évről évre kevesebben vannak és köztük alig akad egy is, aki vizsgadarabját — amire tehát heteken át készült — ha nem is precizitással, de legalább hiba nélkül eljátszani tudná.

Többet kellene törődnünk városi zeneiskolánkkal. Első sorban a városnak és másodszorban a közönségnek. Ha komolyan törődnének vele: az, az igazgatásával együtt négy tanár is lelkiismeretesebben végezné feladatát.

Persze első sorban fizetni kellene a tanárokat, mert szinte restelkednünk kell azon, hogy össze-vissza mennyit adunk nekik évi fizetést, úgy hogy rákényszerítjük a tanárokat arra, hogy a magánórák adásával foglalkozzanak inkább, mint az iskolával.

A helyettes főjegyző képviselte a mai záróvizsgán a hatóságot, aki hogy tesz-e jelentést a tapasztalt eredményről, nem tudjuk; de ha igen: sovánny jelentés lesz az annyi bizonyos.

Gaál Ferencz tanítványai között találtunk néhány kitűnő tanulót, ezek között első sorban is azokat, kik néhány nap előtt tettek vizsgát a nemzeti zenedében.

Rónay Ilonka, Klein Gizella és Herold Mariska első sorban érdemelnek említést.

A két előbbi a mai nappal megvált az utazástól.

Rónay Ilonka Chopin „Tanulmány“-ának precíz interpretálásáért aratott sok őszintén megérdemelt tapsokat. Klein Gizella pedig Liszt „Rhapszodiáját“ adta elő nagyon szépen.

Az ő játéka nemcsak gyakoroltságot és tudást bizonyított, de — nagyítás nélkül mondva — művészi magaslaton állott.

Herold Mariska, ez a bájos leányka — a nagyok távoztával egyedül fogja képviselni a zenedében az igazi tehetséget. Izléssel és meleg érzéssel adta elő Bach Fugáját és Stavenhagen Capriccióját.

Dicséretet érdemel még a zongora iskola tanítványai közül Neuhausz Ilonka, Kainer Ilonka, Kimety Mariska, Grad Ilona, Sugár Ella, Sinkovits Valéria és Giza, Balogh Ilona és Wenczel Adrien. — A fiuk közül Czeizner Gyula. — A hegedű szakban egyedül Kunetz Sándor mutatott készültséget és tehetséget is.

Az idén az énekkel elmaradt, de helyette egy talentumos fiatal leány Beck Teréz solo

énekében gyönyörködünk, ki különösen Hoffmann meséiből a romanzot énekelte meglepő szépen. Elfogódott volt ugyan a fiatal kezdő énekesnő és hát kissé tremolózott hangja, de nagyon szép tiszta csengő nagy terjedelmű hangja van.

Ugy halljuk, hogy a kisasszony a színésznői pályára lép, a hol bizonyára szép jövő vár rá.

## Különfélék

— **Az állami tisztviselő mozgalma.** Az állami tisztviselők helyzetük javítására tudvaleg az egész országban mozgalmat indítottak. Szabadkán is megindult már a mozgalom. Az előkészítő bizottság Polgár József kir. törvényszéki elnököt kérte fel elnökül, a ki a tisztséget elfogadta.

— **Ügyvédi jubileum.** Dr. Vojnovits Aron ó-becsei köz- és váltó ügyvéd ugyanis tegnap ünnepelte 40 éves jutaleumát annak, hogy az igazságszolgáltatás terén, mint jogtudor működik. Dr. Vojnovits irodája mellett tevékenyen részt vett a társadalmi, községi és hitközségi mozgalmakban a hat vármegyei és községi képviselő Ó-Becse igaz érdekeit mindenkor önzellenül szolgálta és ezzel vívta ki azt a tiszteletet, a mely körül veszi. Az ünnepelnél a bírói és ügyvédi kar, továbbá az eljárásság testületileg jelentek meg, hogy üdvözlőljék. Tegnap este pedig tiszteletére a „Vadászkürt“ helyiségében társas vacsora volt.

— **Honvédszenekar Szabadkán.** A szegedi honvédszenekar ideérkezett a honvédség gyakorlataira. Ma már zeneszóval vonultak be honvédeink a gyakorlathoz. A zenekar itt időzése alatt Palicson és a Mária Terézia sétányon több ízben fog hangversenyezni.

— **Halálozás.** Szekenderovics Kálmán föld-birtokos, városi értékképviselő 1. hó 22-én elhunyt. Temetése tegnap délután öt órakor nagy részvét mellett ment végbe. Nagy vagyonaúl egyetlen fia Szekenderovits Lajos öröklé. Az elhunyt közbecsülésben és köztisztviselőben álló polgár volt városunkban.

— **A palicsi rendőrség.** Panasz érkezett a palicsi rendőrségre, hogy mindenütt vannak csak ott nem ahol szükség van rájuk. Tegnap délután is egy berugott halaskofa inzultálta egyik vendéglobban a vendégeket. Keresetek rendőrt, hogy eltávolítsák; nagy nehezen találtak egyet, de az nem akart a posztrolt elmenni. Intézkedést kérünk.

— **Orvtámadás.** Horváth József V. kőri legényt az éjjel Balogh József megtámadta és botjával arcába vágott, úgy, hogy két foga kiesett, a bőr meg felhasadt. Bement a mentőkhöz, hol bekötötték és elbocsájtották.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Gärtner Verona fiatal szobaleány ma délben megmérgezte magát Jovanovits ezredes, kinél a leány szolgált, elküldte az ebédért, de nem ment oda, hanem ismerőséhez ahol a mérget megitta, de ideje-korán észrevették és a mentőket hívták segítségül, kik a kórházba vitték. Az öngyilkosság oka a szerelem.

— **Megszökött elmebeteg.** A kórház megfigyelő osztályából megszökött tegnap

Hajdu József elmebeteg. Amint az utcán járkált egy rendőr észrevette és becsalta a rendőrségre, ahonnan a mentők ma délelőtt újból kivitték a kórházba.

## A nevelő tragédiája.

— Saját tudósítónktól. —

Fehérmegyének Bodajk nevű kis községéből került hozzánk Aschenbrenner Julia 22 éves leány. Bezerédi István orsz. képviselő gyermekeinek nevelője volt, már hat évig volt a háznál és ez idő alatt annyira megkedvelték urnöje és a gyermekek, hogy ugyszólván családtagnak tekintették; s a fiatal leány szeretettel és odaadással nevelte a gyermekeket.

A Palicsi tó ugylátszik évenként megkivánja a maga áldozatát.

A tavali katasztrófa óta, a melynek Mamusch Máttyás prépost plébános volt az áldozata, tegnap volt a második eset, hogy ép egészséges ember a vízbe fullt.

Gondatlansággal kell vadozunk a városi hatóságot azért, mert a szabad fürdő-kben nem tarti állandóan képzett uszó mestereket s különösen a női fürdőben még egy csulnakocska sincs a mi veszély idején jó szolgálatot tenne.

A Jó féle uszodában, a hol ugyszólván ilyen esetek nem is fordulhatnak elő állandóan egy uszó mester van alkalmazásban. Palicson ellenben, a hol könnyebben történhet szerencsétlenség, nincs egy ember, aki veszély esetén kéznél lenne.

Ki tudja, a mostani eset végződött volna ilyen szomorúan, ha kéznél van a rögtöni segély? Tegnap délelőtt 10 óra tájban a női fürdőben fürdők Bezeredy Istvánné, és ifj. Vojnits Sándorné. Velük volt Aschenbrenner Julia, Bezeredy István gyermekeinek nevelője, a ki a nyitlóra kiuszott, a hol körülbelül két méter magasságra volt a víz; uszás közben valószínűleg szívvelhűdés következtében a víz alá merült.

A fürdő urinók, a tó partján horgászó ifj. Hoffmann József gyógyszerész, Hegedűs Zoltán budapesti államrendőrségi felügyelő, Bodrics Mihály zenész és Varga Menyhért lovas rendőr egy éles sikoltást hallottak, a mit még néhány követett. Oda tekintettek, amerről a hang jött és megrémülve látták, hogy a vízben egy nő fuldoklik. A két úri nő segítségért kiáltott, Hoffmann József és Bodrics Mihály lezsargatták magukról a ruhákat és a vízbe ugrottak, de mire odaértek, a szegény áldozatnak már csak a holttestét találhatták fel, amit Hoffmann hozott ki vállán az uszoda épületébe.

Azonnal előkerítették dr. Dömötör orvost, aki megtette az életlési kísérleteket, de hasz-

talán. A két urind zokogva állott a szerencsétlen n velő holttestete mellett. A fürdővendégek is összecsoődültek a rendőrség pedig értesítette a szabadkai rendőrkapitányságot és a mentőket; utóbbiak a Bezeredy család kívánságára a holttestet annak lakására vitték, ahol a gyermekek sirva borultak elhunyt nevelőnőjük koporsójára.

Bezeredy István lakásán helyezték ravataira a hű és szorgalmas nevelőnőt, diszes ravalt állított fel neki urnője és saját költségén temette el ma délután.

A gyászos esetről sürgőnyileg értesítették az elhunytak hozzátartozóit, akik ma délben ideérkeztek.

### Becsapott szőnyegáros székely.

— Saját tudósítoktól. —

Csaló cigányasszonyok áldozata lett tegnap egy szőnyegáros székely atyafi.

A székelyek is tudvalevőleg elég furfangosak, ez egyszer azonban a cigány asszonyok lefőzték.

Dondó Mihályné, Kovács Antalné, Dondó Mari, Kolompár Liza és Kovács János helybeli cigányasszonyok körülfogtak tegnap egy székely-udvarhelyi szőnyegáros székelyt, hogy vegyen meg tőlük olcsó pénzen egy értékes nagy ezüst serleget, mely a zálogházban van elzálogosítva. Dondó Mihályné lakásán kötötték meg az alkut i. e., hogy a székely 60 koronát ad és kiváltják a serleget.

A serleg azonban csak eszköz volt a csaláshoz, mert valóságban nem létezett.

A székely atyafi átadta a 60 koronát és meghagyta, hogy egy óra múlva visszajön, amikor a serleg is ott legyen.

Vissza is jött, de a cigányasszonyok avval állottak elő, hogy kevés a 60 korona, mert 120 korona kell a kiváltáshoz, mert nagyon értékes darab.

Addig beszéltek neki, míg odaadott a cigány asszonyoknak egy 100 forintost, mert mert nem volt apró pénze.

El is mentek, de nem hozták vissza sem a pénzt, sem a serleget, úgy hogy a hiszékeny ember 260 koronával megkárosodott.

A károsult panaszt tett a rendőrségnél, amely nyomban megindította a nyomozást, felkeresték a cigány asszonyokat, de Dondó Mihályné kivételével egyiküket sem találták; ezt az egyet előállították, a többit pedig keresik. A nyomozás folyik.

### Akasztás Szegeden.

(Halálos ítélet.)

Szeged, június 23.

Szegeden a közel napokban valószínűleg halálos ítéletet hajtanak végre. A halálraítelt, Katona György, aki a szentesi dóri tanyán vadállati kegyetlenséggel gyilkolt meg

két öregasszonyt, akik pedig őt éppen azért fogadták a házukba, hogy oltalmazójuk legyen.

A szegedi esküdtbíróóság kötelálati halálra ítélte Katona Györgyöt, védője azonban semmisségi panaszt adott be, mert szerinte a bíróság nem alkalmazta az enyhítő paragrafust. A kuria harmadik büntetőtanácsa Sélley Sándor elnöklésével szombaton tárgyalta ezt az ügyet s *elutasította* a semmisségi panaszt. A halálos ítélet tehát jogerős. A kuria az ítélet kihirdetése után átalakult kegyelmi tanácscsa s abban határozott, hogy kegyelemre ajánlja-e a gyilkost, vagy sem.

Szegeden tizenegy esztendő előtt hajtottak végre utóljára halálos ítéletet. Akkor ugyanis Gyömbér Páll, a kilencszeres rablógyilkost kötötte fel Kozarek Ezuttal Bali Mihály megy Szegedre, hogy végezzen a szentesi kofák gyilkosával, ha az nem kap kegyelmet a legmagasabb helyről.

Katona György elítéltetése óta igen egykedvűen viselkedik. Naponkint sétáltatják a börtön udvarán, amikor durva éleket farag rabtársaira. Teljesen elzűllött, minden tekintetben romlott lelkületű egyén a halálraítelt, akiben semmi emberi érzés nem mutatkozik. Az élethez azonban ragaszkodik és föltétlen bizik abban, hogy kegyelmet kap.

A kuria azonban megsemmisítette a szerencsétlen ember reményességét.

Katona György bűne egyébként — mint ismeretes — az, hogy tavaly baltával agyon ütötte a vele vadházasságban élő Göbölös Rózát és a náluk lakó Faragó Pálné öreg kofaasszonyt, azután kirabolta őket. A gyilkos a két holttestet elásta az udvaron. Pár nap múlva feltűnt a szomszédságnak, hogy a két asszonyt, akivel naponta többször érintkeztek, sehol sem látják. Kutatni kezdtek merre vannak.

— Elmentek Pestre a klinikára, — mondta a gyilkos.

Hát mikor jönnek haza?

— Ugy lehet, hogy soha, mert olyan hely az, ahol szalámit csinálnak belőlük.

Mikor a csekély mélységben elásott hullak oszlásnak indultak, a kutyák borzalmas vonnyitással kaparni kezdték fölöttük a földet. A szomszédok észrevették ezt, felásták a két halottat és így derült ki a gyilkosság, mely miatt most halálos ítéletet mondott a kuria Katona Györgyre.

Szerkesztőnk távollétében a szerkesztésért felelős:  
**BRAUN HENRIK.**

### Hirdetmény.

A korbázi bizottságnak f. é. június hó 21-én 14. sz. a. hozott határozata értelmében ezenel közhírré tételik, miszerint a korbáz beszerése a jövő téli időszakra szükséges mintegy 35 vagon salgó-tarjáni dió I. vagy petroszeni dió I. vagy Vulkan dió I. vagy tatai dió I. vagy lupeni dió I. szén beszerzésére az árlejtés f. évi július hó 17-én d. e. 10 órakor a közkörlház igazgatói hivatalában fog megtartatni, melyre az érdekeltek oly megjegyzéssel hivatnak meg, miszerint írásbeli ajánlataikat szabályszerűen lepecsételt borítékba zárva fenti napig és óráig Szabadka sz. kir. város közkörlházának gondnoki hivatalánál nyujtsák be.

Kelt Szabadkán, 1901. június hó 23-án.

A „Mária Valéria” közkörlház igazgatósága.

833 szám. 1901.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. törvényszék 5602/901. számú végzése által ifj. Dávidsz Adolf végvári lakos javára Gyurics Ferencz bajmoki lakos ellen 1145 kor. 38 fill. tőke, ennek 1901. évi április hó 15 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 116 kor. 44 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag letoglat és 1004 korona 10 fillérre becsült fűszer és rövidárak bolti állványok és butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1901. V. 977/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán, a helyszínen vagyis Bajmokon 1076 hszám alatt leendő eszközlésre 1901. évi június hó 28-ik napjának d. e. 8 1/2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legfőbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fog.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1901. június 12-én.

Bende, kir. bir. végr.



**Huzás holnap!**



**Huzás** visszavonhatatlanul  
**1901 Junius 25<sup>én.</sup>**

**Főnyeremény**

**30.000** korona értékű

**Concordia sorsjegyek**  
**á 1 korona.**

ajánlja:  
**Kunetz Mór főelárusító**  
**Szabadka.**